Pratyby nr. 20 uzdaviniai

Lapkricio 28 d. — I grupei, gruodzio 2 d. — II grupei.

. Tegul f: A — R yra funkcija. Irodyti, kad f yra aprézta tada ir tik tada, kai | f| yra aprézta

is$ virsaus.

. Tegul f :[0,1] — R ir g : [a,b] — R yra tolydzios funkcijos. Tarkime, kad f(0) < ¢(0) ir

f(1) > g(1). Irodyti egzistuojant tokj taska c € (0,1), kad f(c) = g(c).

. Pateikti pavyzdzius:

(a) funkcijos f : (—1,1) — R, kuri yra tolydi ir aprézta, kazkuriame taske jgyja minimalia
reikSme, bet niekur nejgyja maksimalios reiksmeés.

(b) funkcijos f : [1,00) — R, kuri yra tolydi ir aprézta, kazkuriame taske jgyja maksimalia
reiksme, bet niekur nejgyja minimalios reiksmeés.

(c) funkcijos f : [-1,1] — R, kuri yra aprézta, bet niekur nejgyja maksimalios reiksmeés ir
niekur nejgyja minimalios reikSmes.

(d) funkcijos f : [—1,1] — R, kuri neturi virSutinio réZio ir neturi apatinio rézio.
Paaiskinti, kodél nei vienas is Siy pavyzdziy nepaneigia maksimumo principo.

. Tarkime, kad funkcija f[0,2] — R yra tolydi ir f(0) = f(2). Irodyti, kad intervale [0, 2]
egzistuoja tokia skaidiai a ir b, kad a —b =1 1ir f(a) = f(b).

. Tegul f : [a,b] — R yra tolydi funkcija. Tarkime, kad f(z) > 0 kiekvienam x € [a, b]. Irodyti
egzistuojant tokj skaiciy ¢ > 0, kad f(z) > ¢ kiekvienam z € [a, b].



